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Dante. Il Poeta Eterno
di Felice Limosani
Complesso Monumentale di Santa Croce, Firenze
14 settembre 2021 – 10 gennaio 2022
Un progetto per le celebrazioni del settecentenario della morte di Dante Alighieri, promosso da FEC – Fondo Edifici di Culto del Ministero dell’Interno, Comune di Firenze, Camera di Commercio di Firenze, Opera di Santa Croce e Felice Limosani Studio s.r.l. Società Benefit
Il Complesso Monumentale di Santa Croce accoglierà il progetto culturale Dante. Il Poeta Eterno di Felice Limosani, creato con le maestose incisioni dell'illustratore Gustave Dorè. Una mostra multimodale che esplora un nuovo paradigma che connette scientificamente l’esperienza museale con ambiti apparentemente diversi, come quello della didattica digitale e del beneficio sociale.
Firenze, 19 luglio 2021 – Nel suo saggio politico De Monarchia (1312-1313) Dante si definì un albero che fruttifica e non una voragine che inghiotte
. È a questa visione che l’artista multidisciplinare Felice Limosani si è ispirato nel concepire il progetto culturale Dante. Il Poeta Eterno, che avrà la sua sede negli spazi del Complesso Monumentale di Santa Croce di Firenze dal 14 settembre 2021 al 10 gennaio 2022.
L’idea fondante traspone l’universo metafisico dantesco e i tre regni della Divina Commedia in un polittico inedito tra luogo, arti visive e canto corale, grazie alla fondamentale collaborazione tra il FEC – Fondo Edifici di Culto del Ministero dell’Interno, il Comune di Firenze, l’Opera di Santa Croce e Felice Limosani Studio s.r.l. Società Benefit. 
Dante. Il Poeta Eterno nasce dall’idea di Felice Limosani di attualizzare il “visibile parlare” dantesco attraverso un’inedita partitura visiva creata con le incisioni di Gustave Dorè, in dialogo armonico con il capolavoro architettonico della Cappella Pazzi, e una drammaturgia di cori e sonorizzazioni che enfatizzano le ambientazioni ultraterrene del poema.
Non un’opera finita nella sua esecuzione ma infinita nella sua interazione intima, emozionale e contemplativa con i visitatori.
Un progetto che proprio in Santa Croce, luogo della memoria condivisa e spazio dantesco per eccellenza, intende celebrare Dante nella sua Firenze, città-laboratorio delle arti per definizione, reinserendolo in alcuni dei luoghi che ne hanno intrecciato la biografia, per rendere ancora più vivo e attuale il suo messaggio attraverso il linguaggio culturale delle Digital Humanities, di cui Limosani è uno dei principali interpreti artistici, con un approccio che associa discipline umanistiche e tecnologie digitali.
Partendo dalla digitalizzazione di 135 tavole di Dorè – rese disponibili dalla Fondazione Alinari Firenze – le immagini andranno a costituire un re-work iconografico digitalizzato ad altissima definizione per creare una mostra aggiornata alla contemporaneità e per essere rilasciato con una programmazione scientifica sotto forma di didattica digitale in ambito scolastico e come progetto sociale in comunità di recupero e centri ospedalieri. 
La transizione digitale dei nostri saperi sta alla base delle Digital Humanities: l’incontro con le nuove tecnologie non offre soltanto un modo per preservare e valorizzare il patrimonio culturale, ma è anche, soprattutto, in grado di modificare il nostro modo di interpretare la tradizione. Questo continuo rinnovamento si è sempre verificato negli studi danteschi e con Dante. Il Poeta Eterno trova una nuova dimensione applicativa dell’incontro con Dante e il suo messaggio, che andrà al di là della sola esperienza di visita. Dopo la chiusura della mostra a gennaio 2022 il percorso di Dante. Il Poeta Eterno proseguirà infatti con altre modalità e in altri ambiti.
Dante. Il Poeta Eterno è stato acquisito nella collezione digitale di Harvard per la tutela a lungo termine dell’opera e per la conservazione e divulgazione in ambito internazionale per fini di ricerca, studio e insegnamento.
Il lavoro di rilettura dell’eredità dantesca è reso possibile grazie all'autorevole direzione scientifica del Professore Emerito di Letteratura Italiana Enrico Malato, in collaborazione con il Centro Pio Rajna – Centro di studi per la ricerca letteraria, linguistica e filologica e al fondamentale supporto di un importante Comitato Scientifico che vede la Presidenza Onoraria di Beatrice Garagnani Ferragamo ed è composto da (in ordine alfabetico): Don Alessandro Andreini, Lucia Battaglia Ricci, Paola Berardino, Paolo Conti, Luca De Biase, Don Alfredo Jacopozzi, Enrico Malato, Padre Gabriel Marius, Maria Marzullo, Andrea Mazzucchi e Jeffrey Schnapp.
Dante. Il Poeta Eterno è un progetto culturale di Felice Limosani, promosso da FEC – Fondo Edifici di Culto del Ministero dell’Interno, il Comune di Firenze, l’Opera di Santa Croce e Felice Limosani Studio s.r.l. Società Benefit. 
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�	 “Longe nanque ab offitio se esse non dubitet qui, publicis documentis imbutus, ad rem publicam aliquid afferre non curat; non enim est lignum, quod secus decursus aquarum fructificat in tempore suo, sed potius perniciosa vorago semper ingurgitans et nunquam ingurgitata refundens.” Dante Alighieri, Monarchia, I 1-2
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